

Sat
19.02

1143 a

Nr. 23.41./M.R.P.
Data. 12.03.2018

STIMATĂ DOAMNĂ SENATOR,

SG: 1195
1503 2018

19.02

Referitor la întrebarea dumneavoastră, înregistrată la Senat în ședința din data de 19.02.2018, având ca obiect „Alocări bugetare 2018”, vă comunicăm următoarele:

Alocațiile bugetare pentru Ministerul Apărării Naționale, aprobate prin *Legea bugetului de stat pe anul 2018 nr. 2/2018*, sunt în valoarea totală de 18.164.891 mii lei, corespunzătoare unei alocații de 2% din PIB, conform Acordului politic național privind creșterea finanțării pentru apărare convenit de Președinție cu partidele politice din România în luna ianuarie 2015.

Menționăm că alocațiile bugetare sunt în conformitate cu propunerile instituției militare și au avut în vedere creșterea capacității operaționale a Armatei României pentru îndeplinirea misiunilor specifice pentru apărarea teritoriului național și a angajamentelor asumate față de Organizația Tratatului Atlanticului de Nord și Uniunea Europeană. Totodată, precizăm că aceste alocări bugetare sunt în conformitate cu nevoile reale ale structurii de forțe pentru domeniile respective și au în vedere utilizarea eficientă a resurselor financiare totale alocate Ministerului Apărării Naționale.

Referitor la diminuarea sumelor alocate pentru reparații aferente activelor fixe, precizăm faptul că alocațiile bugetare sunt dimensionate în funcție de nevoile anuale de reparații la tehnica militară din dotare, lucrările de mentenanță pentru aceasta fiind asigurate din capitolul bunuri și servicii și numai anumite lucrări/reparații capitale sunt finanțate din acest alineat (ex. reparații capitale pentru avioanele de luptă). Prin acest tip de lucrări se asigură și o prelungire considerabilă a resursei totale de viață (resursă de zbor în cazul avioanelor), ceea ce determină ca planificarea multianuală să nu fie una liniară.

Un aspect important de subliniat îl reprezintă faptul că o parte din tehnica veche urmează a fi înlocuită cu tehnică nouă (spre exemplu: transportoarele blindate TBT 8x8, Sistem de rachete sol-aer cu bătaie mare (HSAM), Sistem Lansator Multiplu de Rachete cu bătaie mare (HIMARS), Avion multirol etc.), ceea ce diminuează pe termen scurt și mediu necesarul de reparații capitale.

De asemenea, în ceea ce privește diminuarea sumelor alocate pentru piese de schimb, menționăm că resursele financiare depind de volumul de lucrări de mentenanță estimate pentru fiecare și au în vedere asigurarea pieselor de schimb specifice, atât pentru lucrările de mentenanță planificate, care au un calendar și o periodicitate foarte bine stabilite, cât și pentru lucrările de mentenanță neplanificată (neprevăzută), estimate pe baza statisticilor.

Totodată, resursele financiare alocate pentru carburanți și lubrifianți au fost planificate în conformitate cu necesarul evaluat la nivelul structurilor de forțe, pentru asigurarea condițiilor îndeplinirii misiunilor specifice și instruirea personalului propriu, precum și pentru participarea la exercițiile și misiunile aprobate pentru anul 2018.

ROMÂNIA
MINISTRUL APĂRĂRII NAȚIONALE



MIHAI-VIOREL FIFOR

DOAMNEI SENATOR DINU NICOLETA-RAMONA